

मुख्यमंत्री के आदेश पर श्रमायुक्त ने की कार्रवाई

झारखंडी मजदूरों को कैमरून भेजने वाले नियोजकों पर प्राथमिकी दर्ज

बिना प्रवासी मजदूर के रूप में निबंधन कराए कैमरून भेजना गैरकानूनी

नवीन मेल संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश के बाद कैमरून (मध्य अफ्रीका) में फंसे झारखंड के श्रमिकों के वेतन भुगतान की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। मुख्यमंत्री ने कैमरून में फंसे झारखंड के 47 प्रवासी श्रमिकों के वेतन भुगतान नहीं किए जाने के संदर्भ में प्राप्त शिकायत पर श्रमायुक्त को निर्देश दिया कि नियोजकों, नियोक्ताओं और मिडिलमैन के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करने की कार्रवाई करें। मुख्यमंत्री के आदेश के बाद गुरुवार को श्रमायुक्त ने नियोजकों, नियोक्ताओं और मिडिलमैन के विरुद्ध हजारीबाग, बोकारो और गिरिडीह में प्राथमिकी दर्ज करा दी है।

प्राथमिकी में इस बात का भी जिक्र किया गया है कि नियोजकों, नियोक्ताओं और मिडिलमैन के जरिये उक्त श्रमिकों को अंतरराष्ट्रीय प्रवासी श्रमिक (नियोजन का विनियमन और सेवा शर्त) अधिनियम, 1979 के तहत बिना प्रवासी मजदूर के रूप में निबंधन कराए और बैरर लाइसेंस प्राप्त किए, धोखे से और जालसाजी कर मध्य अफ्रीका स्थित कैमरून भेजा गया है, जो गैरकानूनी है।



वेतन भुगतान की प्रक्रिया शुरू

मुख्यमंत्री सोरेन के आदेश के बाद श्रमायुक्त के दिशा निर्देश में राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष ने श्रमिकों और संबंधित कंपनी से संपर्क किया। कंपनी ने बताया कि श्रमिकों को 100 डॉलर प्रति माह का भुगतान किया गया है और बाकी बकाया राशि उनके भारतीय खातों में ट्रांसफर की जाएगी। श्रमिकों ने इस भुगतान की पुष्टि की है। श्रमायुक्त के निर्देश पर राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष ने कंपनी को अनुबंध की प्रति, वेतन भुगतान की जानकारी और अन्य दस्तावेज प्रस्तुत करने का निर्देश एवं श्रम विभाग ने पीओई रांची और अन्य संबंधित विभागों को पत्र भेजा है और आवश्यक कार्रवाई का अनुरोध किया है। कंपनी से कंट्रोल रूम ने पुनः संपर्क किया है। उन्होंने मामले के शीघ्र निपटारे का आश्वासन दिया है, जिसके अनुसार उप-कंट्रोलर से बातचीत कर श्रमिकों के बकाया वेतन भुगतान का समाधान किया जाएगा। बकाया राशि उनके भारतीय खातों में ट्रांसफर की जाएगी।



यह है मामला

मुख्यमंत्री को विगत दिनों जानकारी प्राप्त हुई कि झारखंड के कुछ श्रमिक एम/एस ट्रांसरेल लाइटींग लिमिटेड कैमरून, सेंट्रल अफ्रीका में कार्यरत हैं। इन सभी श्रमिकों का तीन माह का वेतन लंबित है और वे भारत वापसी की मांग कर रहे हैं। मामले की जानकारी के बाद सीएम ने राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष को त्वरित कार्रवाई का निर्देश दिया।

सुरक्षित वापसी का हो रहा प्रयास

भारत सरकार ने सूचित किया है कि एम/एस ट्रांसरेल कंपनी श्रमिकों के साथ बातचीत कर रही है और इन फंसे हुए श्रमिकों की सुरक्षित वापसी, उनके लंबित भुगतान और दस्तावेजों का समाधान करेगी। कंट्रोल रूम टीम लगातार ईमेल और फोन के माध्यम से अधिकारियों और श्रमिकों से संपर्क सुरक्षित वापसी के प्रयासों में लगी है। यह भी सुनिश्चित किया जा रहा है कि टेकेवैर वेतन भुगतान करने में असफल होंगे, तो उनके साथ समझौता रद्द किया जाएगा।

परीक्षाओं के परिणाम पर बोले सरयू राय जेपीएससी पर सवाल उठना दुर्भाग्यपूर्ण है

नवीन मेल संवाददाता
रांची। जेडीयू विधायक सरयू राय ने कहा कि यह दुर्भाग्य है कि जैसे-जैसे जेपीएससी द्वारा आयोजित परीक्षाओं के परिणाम आते हैं, वैसे-वैसे हमेशा उन पर सवाल उठने लगते हैं। जेडीयू विधायक ने कहा, इस बार भी छात्रों ने इसी तरह के सवाल उठाए हैं और उनका कहना है कि उनके पास पुख्ता सबूत हैं, जिसे यह साबित होता है कि परीक्षा में गड़बड़ियां हुई हैं। सरकार को विधानसभा में एक बयान देना चाहिए और उसे यह बताना चाहिए कि वह भविष्य में क्या कदम उठाने जा रही है।

पद की प्रतिष्ठा के खिलाफ भी हो सकता है: राज्यसभा में विपक्ष द्वारा उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के

खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पर उन्होंने कहा, विपक्ष द्वारा ऐसा कदम उठाना उपराष्ट्रपति और राज्यसभा के सम्पातिक पद की प्रतिष्ठा के खिलाफ भी हो सकता है। क्योंकि बिना उचित प्रक्रिया के ऐसे प्रस्तावों का लाना संसदीय मर्यादा के अनुरूप नहीं है। यह सब जानते हुए भी विपक्ष यह कदम उठाने की कोशिश करता है, जो यह बताता है कि वे केवल एक राजनीतिक एजेंडे को आगे बढ़ा रहे हैं और जनता की बजाय अपनी राजनीतिक महत्वाकांक्षाओं को साधने का प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा, इसके अलावा यह भी ध्यान देने योग्य है कि अविश्वास प्रस्ताव संसद में आमतौर पर तब ही पारित हो सकता है, जब राज्यसभा में बहुमत हो और लोकसभा की सहमति भी मिल जाए। यह प्रक्रिया इतनी जटिल और लंबी होती है कि ऐसे प्रस्तावों के सफल होने की संभावना कम होती है।

नाए साल में विधायकों को मिलेगा नए आवास का तोहफा



रांची। नए साल में विधायकों को नए आवास का तोहफा मिलने वाला है। जिले के बुंदू उपखण्ड के आनी गांव में पिछले दो वर्षों से बन रहे एमएलए हाउसिंग कॉम्प्लेक्स का निर्माण अंतिम चरण पर है। 200 करोड़ की लागत से बन रहे इस कॉम्प्लेक्स में एक पार्क और एक क्लब हाउस होगा। क्लब हाउस में स्वीमिंग पुल सहित सारी सुविधाएं होंगी। 70 विधायकों के रहने वाले कॉम्प्लेक्स का निर्माण मार्च - अप्रैल तक पूरा हो जाएगा।

राज्य सरकार के कथनी व करनी में अंतर : बाबूलाल सत्ता के बाद नीति में हुआ है बड़ा यू टर्न

नवीन मेल संवाददाता
रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने गुरुवार को छठे विधानसभा के प्रथम सत्र के समापन के बाद हेमंत सरकार पर बड़ा निशाना साधा। श्री मरांडी ने कहा कि राज्य सरकार की कथनी और करनी में आसमान जमीन का अंतर है। इनकी घोषणा चुनाव के दौरान कुछ और थी जबकि अब सत्ता पाने के बाद कुछ और हो गई। कहा कि वोट पाने के लिए बड़ चढ़कर वादे किए लेकिन अब व्यवहार में कुछ और हो रहा है। उन्होंने कहा कि 18 से 50 वर्ष की सभी महिलाओं को महिला योजना का लाभ देने की बात करने वाली सरकार अब वादों से मुक्त रही है। अब तो महिलाओं से पैसे वापस लेने के लिए पदाधिकारी पत्र जारी कर रहे हैं। उन्होंने कहा सत्ता



के बाद नीति में इतना बड़ा यू टर्न राज्य की जनता ने पहले कभी नहीं देखा। श्री मरांडी ने कहा कि मंदाय योजना की तरह राज्य सरकार ने किसानों को भी धोखा दिया है। राज्य सरकार ने चुनाव पूर्व घोषणा किया था कि किसानों से धान की खरीदी 3200 रुपए प्रति क्विंटल होगी जबकि सरकार ने मात्र 2400रुपए प्रति क्विंटल खरीद का निर्णय लिया है यह भी 15 दिसंबर के बाद। पता नहीं यह भी लागू होगा या नहीं।

भाजपा नेता प्रतुल शाहदेव को हाईकोर्ट से राहत बरकार

रांची। भाजपा नेता प्रतुल शाहदेव को हाईकोर्ट से मिली राहत बरकार है। हाईकोर्ट ने उनके खिलाफ पीड़क कार्रवाई नहीं करने का आदेश 27 जनवरी तक बरकार रखा है। यह मामला लातेहार के बंद पड़े अभिजीत प्लांट में प्रशासन के सहयोग से हो रहे स्कूप लूट के खिलाफ अभियान से जुड़ा है। प्रतुल शाहदेव की ओर से पक्ष रखते हुए अदालत को बताया गया कि प्रार्थना ने लातेहार के बंद पड़े अभिजीत प्लांट में प्रशासन के सहयोग से हो रहे स्कूप लूट के खिलाफ बड़ा अभियान चलाया था। जिससे वह स्कूप माफिया के निशाने पर थे। मामले के शिकायतकर्ता एजाज अंसारी आपराधिक पृष्ठभूमि का है। उस पर स्कूप चोरी के कई मामले दर्ज हैं। उनकी ओर से अदालत को यह भी बताया गया कि इससे पूर्व भी प्रतुल शाहदेव को स्कूप माफिया की शह पर मृत कुमार की ओर से एससी-एसटी एक्ट के तहत बालूमाथ थाने में मुकदमा दर्ज कराया गया था।

प्रदीप यादव बने कांग्रेस विधायक दल के नेता

राजेश कच्छप को बनाया गया विधायक दल का उपनेता, कुमार जयमंगल मुख्य सचेतक के लिए नामित



नवीन मेल संवाददाता
रांची। कांग्रेस विधायक दल के नेता चुने गए हैं। वहीं, विधायक राजेश कच्छप को विधायक दल का उपनेता बनाया गया है। झारखंड विधानसभा में स्पीकर रबींद्र नाथ महतो ने सदन में इसकी जानकारी दी। इससे पहले अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव सह संगठन प्रभारी केशी वेणुगोपाल ने झारखंड में कांग्रेस विधायक दल के नेता के रूप में पौड़ेयाहाट के विधायक प्रदीप यादव को, उपनेता खिजरी विधायक राजेश कच्छप को और विधानसभा में मुख्य सचेतक के रूप में बेरमो विधायक कुमार जयमंगल को नामित किया था। फिलहाल विधायक दल के नेता और उप नेता के नाम की घोषणा की गई है। प्रदेश कांग्रेस के मीडिया

प्रभारी राजेश सिन्हा ने इसकी जानकारी देते हुए बताया कि नामित नेताओं के संदर्भ में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने विधानसभा अध्यक्ष को पत्र के माध्यम से सूचना दी थी। विधायक दल के नेता और उप नेता के मनोनयन पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने बधाई दी है। उन्होंने कहा कि सभी नामित व्यक्ति संसदीय प्रणाली के अनुभवी लोग हैं। इनके अनुभवों से संसदीय प्रणाली और अधिक सशक्त होगी। बधाई देने वालों में रवींद्र सिंह, प्रदीप तुलस्थान, सतीश पॉल मुंजनी, लाल किशोर नाथ शाहदेव, अशिलाप साहू, गजेन्द्र सिंह, राजन वर्मा, जगदीश साहू, केके गिरी, आलोक कुमार दुबे, निरंजन पासवान, सलीम खान आदि शामिल हैं।

लैंड स्कैम : पूर्व डीसी छवि रंजन को बेल देने से कोर्ट ने किया इंकार

नवीन मेल संवाददाता
रांची। बेल की इंतजार में बैठे रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन को गुरुवार बड़ा झटका लगा है। सेना के कब्जे की भूमि वाली जमीन की अवैध तरीके से खरीद-बिक्री से जुड़े लैंड स्कैम केस के आरोपी छवि रंजन को बेल देने से रांची पीएमएलए

(प्रोवैन्शन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट ने इंकार कर दिया है। सोमवार को सभी पक्षों की ओर से सुनवाई पूरी होने के बाद कोर्ट ने बेल पर फैसला सुरक्षित रख लिया था। गुरुवार को कोर्ट ने अपना फैसला सुनाया है। इस मामले में ईडी की ओर से विशेष लोक अधिव्यक्त शिव कुमार उर्फ काका जी ने बयान की। ईडी ने इस संबंध में कांड संख्या 01/2023 दर्ज

किया है। दरअसल लैंड स्कैम की अब तक की जांच में अमित अग्रवाल, दिलीप घोष, रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन, बड़ागाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, कथित रैयत प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इम्तियाज खान, तल्हा खान, फैयाज खान व मोहम्मद सद्दाम को गिरफ्तार कर चुकी है। सभी आरोपी फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं।

मूलवासी सदानों व पिछड़ों के साथ हुआ है नाइंसाफी : राजेंद्र प्रसाद

नवीन मेल संवाददाता
रांची। मूलवासी सदान के केंद्रीय अध्यक्ष सह पिछड़ा वर्ग आयोग के पूर्व सदस्य राजेंद्र प्रसाद के सिमडेगा आगमन पर परिसर में ओबीसी और मूलवासी सदानों ने स्वागत किया। मौके पर राजेंद्र प्रसाद ने लोगों से कहा कि पिछड़ा वर्ग और मूलवासी सदानों के साथ कभी न्याय नहीं हुआ। झारखण्ड राज्य का निर्माण मूलवासी सदानों और ओबीसी के शहादत से भी हुआ

है। लेकिन राज्य बनने के बाद ओबीसी का आरक्षण को सिमडेगा सहित सात जिलों में शून्य कर दिया। 27 से 14 प्रतिशत कर दिया। मुखिया, प्रमुख, जिला परिषद अध्यक्ष बनने से वंचित कर दिया गया। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि महागठबंधन को ओबीसी-मूलवासी सदानों के सहयोग और समर्थन के कारण ही प्रचंड जीत मिली है। सरकार की अब जिम्मेदारी है कि वह मूलवासी सदानों और पिछड़ों के

साथ न्याय करे। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि 2026 में हर हाल में परिसीमन होना चाहिए। झारखंड में विधानसभा की सीट 160 व लोकसभा की सीट 28 होना चाहिए। इसके लिए जोरदार आंदोलन किया जायेगा। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि परिसीमन होने से वैसे क्षेत्र के सदान और ओबीसी समुदाय के लोग भी सांसद, विधायक, मुखिया, प्रमुख और जिला परिषद अध्यक्ष बन सकेंगे जो सदियों से वंचित हैं।



संजय सेठ अलंकरण समारोह में हुए सम्मिलित

रांची। गुरुवार को नई दिल्ली स्थित राष्ट्रपति भवन में केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ विशेष अलंकरण समारोह में सम्मिलित हुए। राष्ट्रपति मुर्मू ने नेपाल के सेनाध्यक्ष जनरल अशोक राज सिग्देल को भारतीय सेना के जनरल की मानद रैंक प्रदान की। यह रैंक उन्हें सराहनीय सेन्य कोशल व भारत के साथ नेपाल के दीर्घकालिक व मैत्रीपूर्ण संबंधों को और आगे बढ़ाने में उनके अतुलनीय योगदान के लिए प्रदान किया गया।

हजारीबाग में उत्पन्न हुई विधि-व्यवस्था की समस्या की नहीं हो पुनरावृत्ति : अनुराग गुप्ता

नवीन मेल संवाददाता
रांची। हजारीबाग में उत्पन्न हुए विधि व्यवस्था की समस्या को लेकर डीजीपी अनुराग गुप्ता ने गुरुवार को समीक्षा बैठक की। बैठक के दौरान डीजीपी ने कहा कि हजारीबाग में उत्पन्न हुए विधि-व्यवस्था की समस्या भविष्य में पुनरावृत्ति न हो। इस बैठक में एडीजी अभियान, आईजी अभियान, आईजी स्पेशल ब्रांच, डीआईजी रांची, डीआईजी हजारीबाग, डीआईजी बोकारो, डीआईजी स्पेशल ब्रांच, एसएसपी रांची, धनबाद, व एसपी हजारीबाग व लोहरादा उपस्थित थे।



हजारीबाग में छात्रों ने किया था जमकर बवाल, पुलिस ने किया था लाठीचार्ज : जेएसएसपी सीजीएल परीक्षा में अनियमितता का आरोप

डीजीपी ने दिए कई दिशा निर्देश
हजारीबाग में जो घटना हुई, भविष्य में ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो उसके लिए हजारीबाग समेत विभिन्न जिलों में विधि-व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाए। अगर कोई व्यक्ति गलत अफवाह या सोशल मीडिया पर भड़काउ पोस्ट शेयर करता है तो उसे चिन्हित कर उसके विरुद्ध कानूनी कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। आसूचना तंत्र को मजबूत किया जाय ताकि भविष्य में ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। सभी जिला के एसपी आवश्यक सुरक्षात्मक और निरोधात्मक कार्रवाई करना सुनिश्चित करेंगे।

केवल घोषणाएं नहीं, काम होना चाहिए : नीरा

नवीन मेल संवाददाता
रांची। झारखंड में महिलाओं को सशक्त करने के लिए हेमंत सोरेन सरकार की ओर से चालू की गई 'झारखंड मुख्यमंत्री मंईयां सम्मान योजना' में लाखों महिलाएं पात्र हैं। हालांकि, अब बीजेपी दावा कर रही है कि सरकार इस योजना में कटौती करने वाली है। यह दावा कोडरमा विधायक नीरा यादव ने किया है। विधायक नीरा यादव ने कहा, चुनाव से पहले जो बहनों को राशि मिल रही थी, उसमें कितनी कटौती होती है, यह देखा होगा। अब तो कई नए क्राइटेरिया पूरे करने होंगे। पहले जो ग्रीन कार्ड बना था, वह अब तक किन्नर पड़ा हुआ है। अब चावल और दाल देने की बात हो रही है। पहले की घोषणाओं को तो उंडे बस्ते में डाल दिया गया था। आप जो घोषणाएं करते हैं, उन्हें लागू करना बड़ी



बात है। धरातल पर काम करके दिखाएँ, केवल घोषणाएं करना कोई बड़ी बात नहीं है।

कि महिलाओं को 2,500 रुपये मिलेंगे। झारखंड सरकार ने अगस्त महिने से मंईयां सम्मान योजना की शुरुआत की थी। इस योजना के तहत राज्य की 21 से 50 साल तक की महिलाओं को सालाना 12 किस्तों में 12 हजार रुपये प्रदान किए जाने हैं।

2 हफ्ते में 43 लाख आवेदन : सरकार ने सितंबर से हर महिने की 15 तारीख को महिलाओं के बैंक खातों में योजना के तहत एक-एक हजार रुपये डालने की प्रक्रिया शुरू कर दी थी। महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग ने बताया कि मंईयां सम्मान योजना को लेकर राज्य की महिलाओं में जबरदस्त उत्साह देखने को मिला। इस योजना के लिए आवेदन शुरू होने के केवल दो हफ्ते के अंदर ही विभाग को 43 लाख आवेदन प्राप्त हुए थे।

एडिलेड के फ्लॉप शो के बाद रोहित शर्मा फिर से बदलेंगे बैटिंग ऑर्डर

एजेंसी | नई दिल्ली

टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा ब्रिसबेन के गाबा मैदान पर 14 दिसंबर से शुरू होने वाले भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया तीसरे टेस्ट मैच में एक बार फिर से पारी का आगाज करते हुए दिख सकते हैं। रोहित शर्मा सीरीज का पहला टेस्ट नहीं खेल पाए थे, जहां उनकी गैरमौजूदगी में जसप्रीत बुमराह ने कप्तानी की थी और केएल राहुल ने पारी का आगाज किया था। पर्थ टेस्ट में केएल राहुल ने जिस तरह से बैटिंग की, एडिलेड में खेले गए डे-नाइट टेस्ट मैच के लिए उन्हें फिर से आपन करने का मौका मिला, जबकि टीम में कप्तान रोहित वापसी करने के बाद मिडिल ऑर्डर में उतरे। ब्रिसबेन टेस्ट की तैयारियों में टीम इंडिया जुटी हुई है और इस दौरान रोहित को नेट्स में नई गेंद से प्रैक्टिस करते हुए देखा गया, जिसके बाद से ऐसे कयास लगाए जा रहे हैं कि ब्रिसबेन में रोहित ही यशस्वी जायसवाल के साथ पारी का आगाज कर सकते हैं। रोहित ने भारत की ओर से कुल 65 ही टेस्ट मैच खेले हैं और इस दौरान उनके खाते में 4279 रन दर्ज हैं। रोहित कुल 12 टेस्ट शतक लगा चुके हैं। ओपनिंग की बात करें तो रोहित ने 42 टेस्ट मैचों में पारी का आगाज किया है और इस दौरान उनका औसत करीब 44 रहा है, वहीं नंबर छह पर उनका औसत करीब 50 का रहा है। नंबर छह पर बैटिंग करते हुए रोहित ने तीन शतक लगाए हैं, जबकि ओपन करते हुए उनके खाते में 9 टेस्ट शतक दर्ज हैं। कप्तानी की बात करें तो रोहित का आंकड़ा काफी औसत दर्जे का रहा है।

रोहित की कप्तानी में भारत ने कुल 22 टेस्ट मैच खेले हैं। कप्तानी के दौरान रोहित की बैटिंग काफी औसत रही है। उन्होंने 22 टेस्ट मैचों में 32.42 के मामूली औसत से 1973 रन ही बनाए हैं। बतौर कप्तान रोहित के बैट से महज चार ही टेस्ट शतक आए हैं। रोहित के ओपन करने का मतलब होगा कि केएल राहुल एक बार फिर मिडिल ऑर्डर में बैटिंग करने आ सकते हैं। रोहित और यशस्वी जायसवाल ओपन करते हैं, तो तीसरे नंबर पर शुभमन गिल और चौथे नंबर पर विराट कोहली का आना लगभग तय है और केएल को पांचवें नंबर पर भेजकर ऋषभ पंत को छठे नंबर पर उतारा जा सकता है।



जसप्रीत बुमराह के तीसरे टेस्ट खेलने पर असमंजस की स्थिति

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच जारी बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के दो टेस्ट मैच खेले जा चुके हैं और तीसरा टेस्ट मैच 14 दिसंबर से ब्रिसबेन के गाबा मैदान पर खेला जाएगा है। पांच मैचों की सीरीज फिलहाल 1-1 की बराबरी पर है। भारत ने पहला टेस्ट मैच पर्थ में 295 रनों से जीता था, जिसके बाद मेजबान ऑस्ट्रेलिया ने एडिलेड में खेले गए डे-नाइट टेस्ट मैच में धमाकेदार वापसी करते हुए 10 विकेट से जीत दर्ज की थी। सीरीज के तीसरे टेस्ट मैच में जसप्रीत बुमराह खेलेंगे या नहीं इसको लेकर सस्पेंस खत्म हो गया है। एडिलेड टेस्ट में ऐसा लगा था कि बुमराह हैमस्ट्रिंग से परेशान हुए थे। हैमस्ट्रिंग इंजरी के खतरे के बीच भारतीय क्रिकेट फैन्स के लिए गुड न्यूज है कि बुमराह तीसरे टेस्ट से पहले पूरी तरह से फिट हैं। नेट्स पर बुमराह ने काफी गेंदबाजी भी की और पूरी तरह से फिट दिखे। पहले टेस्ट मैच में बुमराह ने कप्तानी भी की थी, क्योंकि रोहित शर्मा सिलेक्शन के लिए मौजूद नहीं थे और मैंन ऑफ द मैच भी चुने गए थे।



गाबा में बारिश बन सकती है भारत की डब्ल्यूटीसी फाइनल में रोड़ा

टीम इंडिया फिलहाल 57.29 प्रतिशत अंकों के साथ डब्ल्यूटीसी फाइनल टेबल में तीसरे और ऑस्ट्रेलिया हैं जिनके अंक क्रमशः 63.33 व 60.71 प्रतिशत हैं। इंडिया वर्सेस ऑस्ट्रेलिया 5 मैच की बॉर्डर गावस्कर टेस्ट सीरीज का तीसरा मुकाबला गाबा के मैदान पर खेला जाना है। इस मुकाबले को जीतकर दोनों ही टीमों की नजरें सीरीज में बढ़त बनाने पर होगी। पर्थ में खेले गए पहले मुकाबले को 295 रनों के बड़े अंतर से जीतकर भारत ने सीरीज में 1-0 की बढ़त बनाई थी, हालांकि एडिलेड में खेले गए दूसरे डे-नाइट टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया ने जोरदार वापसी की और 10 विकेट से भारत को रौंदकर सीरीज में बराबरी की। ऐसे में यह सीरीज 1-1 पर खड़ी है और दोनों टीमों की नजरें सीरीज में बढ़त हासिल करने पर होगी। हालांकि बारिश यहां दोनों टीमों के अरमानों पर पानी फेर सकती है। जी हां, इंडिया वर्सेस ऑस्ट्रेलिया तीसरा टेस्ट 14 दिसंबर से खेला जाना है और मैच के पांचों दिन बारिश की संभावना है। वेदर फोरकास्ट के अनुसार, मैच के पहले दिन सबसे अधिक 88 प्रतिशत बारिश होने की संभावना है, जबकि दूसरे और चौथे दिन भी बारिश की होने के 40 प्रतिशत से अधिक चांसिस हैं।

34वीं राष्ट्रीय जूनियर शोबॉल प्रतियोगिता झारखंड ने जीता कांस्य पदक



नवीन खेल संवाददाता | रांची

34वीं राष्ट्रीय जूनियर शोबॉल प्रतियोगिता में झारखंड की बालक टीम ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक हासिल किया। टीम ने पूरे टूर्नामेंट में शानदार खेल दिखाते हुए राज्य का नाम रोशन किया। यह प्रतियोगिता 09 से 11 दिसंबर तक इंदौर, मध्य प्रदेश में आयोजित की गई थी। इस उपलब्धि पर झारखंड राज्य शोबॉल संघ के अध्यक्ष डॉ. राजेश गुप्ता ने खुशी व्यक्त करते हुए कहा, झारखंड के खिलाड़ियों ने अपनी मेहनत और समर्पण से यह पदक जीता है। यह उपलब्धि राज्य के शोबॉल खेल को नई दिशा देगी और युवाओं को खेल के प्रति प्रेरित करेगी।

ड्रीम बिग सीए ने जीता टूर्नामेंट

रांची। लिटिल विंस स्कूल बी डिजीवन क्रिकेट टूर्नामेंट टाटोसिलवे मैदान में आर्यन कोकर बी व ड्रीम बिग सीए के बीच खेला गया। आर्यन कोकर बी की टीम ने 27.4 ओवर में 10 विकेट पर 144 रन बनाया। प्रिस ने 39, अनुभव ने 12, अक्षित ने 27 व दिगंबर ने 12 रन बनाया। राहुल ने चार विकेट लेकर 36 रन दिया। वहीं विनित ने तीन विकेट लेकर 24 रन दिया। जवाबी पारी का पीछा करने उतरी ड्रीम बिग सीए की टीम ने 20 ओवर में छह विकेट पर 145 रन बनाया। उत्तम ने 55, भुवन ने 62, धीरज ने 11 रन बनाया। प्रिस ने तीन विकेट लेकर 37 रन दिया। धीरज ने दो विकेट लेकर 28 रन दिया। ड्रीम बिग सीए 4 विकेट से जीता।

डीएवी बरियातू ने 7 विकेट से जीत दर्ज की

रांची। वेंचर रिस्कल अंडर-16 क्रिकेट टूर्नामेंट गोलचक्र ग्राउंड में लेडी केसी रॉय बनाम डीएवी बरियातू के बीच खेला गया। लेडी केसी रॉय ने 34.2 ओवर में इस विकेट पर 139 रन बनाया। अमन ने 36 व समृद्ध ने 32 रन बनाया। मयंक, कृष्णा, आदित्य और अली हसन ने 2-2 विकेट लिए। डीएवी. बरियातू की टीम ने 15.2 ओवर में तीन विकेट खोकर 140 रन बनाया। प्रंजल ने 73 व रयान ने 28 रन बनाया। अमन, अश्वर्य और दीपांशु ने 1-1 विकेट लिए। डीएवी बरियातू ने 7 विकेट से जीत दर्ज की।

सबसे कम उम्र के विश्व शतरंज चैंपियन बनने पर पीएम मोदी ने डी गुकेश को दी बधाई

एजेंसी | नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने डी गुकेश को सबसे कम उम्र का विश्व शतरंज चैंपियन बनने पर गुरुवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर बधाई दी। उन्होंने उनकी उपलब्धि को ऐतिहासिक और अनुरूपणीय बताया। एक पर अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ के हैंडल से की गई पोस्ट का जवाब देते हुए पीएम मोदी ने कहा, 'ऐतिहासिक और अनुरूपणीय! पीएम मोदी ने कहा, 'गुकेश डी को उनकी उल्लेखनीय उपलब्धि के लिए बधाई। यह उनकी अद्वितीय प्रतिभा, कड़ी मेहनत और अटूट दृढ़ संकल्प का परिणाम है।



उनकी जीत ने न केवल शतरंज के इतिहास में उनका नाम दर्ज किया है, बल्कि लाखों युवा दिमागों को बड़े सपने देखने और उत्कृष्टता हासिल करने के लिए प्रेरित किया है। उनके भविष्य के प्रयासों के लिए मेरी शुभकामनाएं।

संधू ने लगातार 69 का कार्ड खेला व तीसरे राउंड में दो शॉट से आगे रहे

एजेंसी | नई दिल्ली

अजोतेश संधू, जो रात भर तीन शॉट से आगे रहे, ने तीसरे राउंड में अपना दबदा बनाए रखा और कपिल देव द्वारा प्रस्तुत 2 करोड़ रुपये के विजय समुद्र आपन 2024 में लगातार तीन अंडर 69 का कार्ड खेलकर दो शॉट से आगे रहे। यह टूर्नामेंट प्रतिष्ठित दिल्ली गोल्फ क्लब (डीजीसी) में खेला जा रहा है। चंडीगढ़ के गोल्फर का 54 होल का कुल स्कोर 11 अंडर 205 रहा। बांग्लादेश के जमाल हुसैन ने दिन का सर्वश्रेष्ठ स्कोर 67 बनाया और नो अंडर 207 के साथ दूसरे स्थान पर पहुंच गए। चौथे और

प्रसार भारती व हॉकी इंडिया ने हॉकी इंडिया लीग 2024-25 के प्रसारण के लिए किया एमओयू

एजेंसी | नई दिल्ली

भारत के राष्ट्रीय प्रसारक, प्रसार भारती ने बहुप्रतीक्षित हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) 2024-25 का आधिकारिक प्रसारण भागीदार बनने के लिए हॉकी इंडिया के साथ आधिकारिक रूप से हाथ मिलाया है। प्रसार भारती के उप महानिदेशक खेल अभिषेक अग्रवाल और हॉकी इंडिया के महासचिव भोला नाथ सिंह के बीच एक समारोह में समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए।



हस्ताक्षर समारोह में प्रसार भारती के अध्यक्ष नवनीत सहगल, प्रसार भारती बोर्ड के सदस्य श्री अशोक टंडन और हॉकी इंडिया के कोषाध्यक्ष श्री शेखर जे मनोहरन सहित कई प्रतिष्ठित हस्तियां मौजूद थीं। इस साल का एचआईएल ऐतिहासिक है, खेल जिसने लाखों भारतीयों के दिलों पर कब्जा कर लिया है, और प्रसार भारती के लिए, क्योंकि हम हॉकी इंडिया लीग को देश के हर कोने में लाने के लिए एक साथ आए हैं। हमारा लक्ष्य इस प्रतिष्ठित लीग को पूरे भारत में घरे में दिखाना है, जिसमें दूरदर्शन के शहर और गाँव शामिल हैं जहाँ भविष्य के हॉकी सितारे उभर रहे हैं साथ मिलकर हम हॉकी की प्रमुखता को बढ़ाना चाहते हैं और इसे पूरे देश के लिए एक सच्चे लौह में बदलना चाहते हैं। इस

सहयोग के महत्व पर प्रकाश डालते हुए प्रसार भारती के उप महानिदेशक खेल अभिषेक अग्रवाल ने कहा, लगातार दो ओलंपिक पदकों के साथ, भारतीय हॉकी ने खेल प्रेमियों के बीच एक गहरा जुनून जगा दिया है। इस साझेदारी के माध्यम से, दूरदर्शन हॉकी इंडिया लीग की विश्व स्तरीय कवरेज प्रदान करके भारतीय हॉकी के निरंतर पुनरुद्धार का समर्थन करने पर गर्व करता है। हमारा लक्ष्य यह सुनिश्चित करना है कि भारत और उसके बाहर के प्रशंसक पुरुष

जेके इंटरनेशनल की टीम ने 143 रन से जीत दर्ज की

नवीन खेल संवाददाता | रांची

सरला देवी बिड़ला अंडर 14 टूर्नामेंट नेहरू ग्राउंड में जेके इंटरनेशनल बनाम एसजीवीएम के बीच खेला गया। जेके इंटरनेशनल ने 30 ओवर में छह विकेट पर 178 रन बनाया। हर्ष ने 32, आर्यन ने 35, आदित्य ने

23 व अर्पित ने 26 रन बनाया। आर्यन ने 32 रन देकर एक विकेट लिया। वहीं कन्हैया ने एक विकेट लेकर 21 रन दिया। एसजीवीएम की टीम ने 16.1 ओवर में 10 विकेट पर 35 रन बनाया। सस्त्रांस मारुति ने सर्वाधिक 11 रन बनाया। आदित्य ने पांच विकेट लेकर सात रन दिया। वहीं आरव ने दो विकेट लेकर 16 रन दिया। जेके इंटरनेशनल की टीम ने 143 रन से जीत दर्ज की।

राकमेंस की टीम ने 6 विकेट से जीता टूर्नामेंट

रांची। सात्विक मेमोरियल ए डिजीवन क्रिकेट टूर्नामेंट ओटीसी ग्राउंड में राकमेंस बनाम सोनेट नामकुम के बीच खेला गया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी सोनेट नामकुम की टीम ने 28.4 ओवर में 10 विकेट पर 115 रन बनाया। कुणाल ने 29 व रक्षित ने 17 रन बनाये। सौरव और चंदन 2-2 विकेट लिया। द राकमेंस की टीम ने 19.1 ओवर में चार विकेट पर 119 रन बनाया। आयुष ने 41, अमन ने 31 रन बनाया। दिलकुश ने दो विकेट लिये व 26 रन दिया। राकमेंस की टीम ने 6 विकेट से जीत दर्ज की।

सरला देवी बिड़ला अंडर-14 क्रिकेट टूर्नामेंट

सरला देवी बिड़ला अंडर-14 क्रिकेट टूर्नामेंट सुकुनहुट्टु मैदान में ओडीएम सफायर बनाम एसआर डीएवी पुंदांग के बीच खेला गया। ओडीएम सफायर ने 30 ओवर में छह विकेट पर 183 रन बनाया। नैतिक कुमार ने 74 व समर कुमार ने 29 बनाये। वहीं आरुष कुमार ने दो

ओडीएम सफायर ने 18 रनों से जीत दर्ज की

विकेट लेकर 18 रन बनाया। एसआर डीएवी पुंदांग ने 30 ओवर में नौ विकेट पर 165 रन बनाया। स्वराज ने 73 व अरुष कुमार ने 17 रन बनाया। सूरज सिंह ने तीन विकेट लेकर 20 दिया। वहीं श्रेयश श्री ने तीन विकेट लेकर 36 रन व राज कुमार ने दो विकेट लेकर 33 रन दिया। ओडीएम सफायर ने 18 रन से जीत दर्ज की।

तेज वृद्धि दर व महंगाई पर नियंत्रण से बढ़ेगा विदेशी निवेश : मोबियस सेंसेक्स में 236 अंकों की हुई गिरावट

एजेंसी | मुंबई

दिग्गज वैश्विक निवेशक मार्क मोबियस ने गुरुवार को कहा कि भारत में 6-7 प्रतिशत की औसत विकास दर वैश्विक स्तर को देखते हुए एक अच्छी दर है। साथ ही कहा कि तेज वृद्धि दर से समझौता किए बिना महंगाई को नियंत्रित करने की भारत की क्षमता निरंतर विदेशी निवेश को आकर्षित करने में महत्वपूर्ण होगी। पीएल कैपिटल-प्रभुदास लीलाधर द्वारा आयोजित एक इन्वेस्टर वेबिनार को संबोधित करते हुए, दिग्गज निवेशक ने कहा कि करीब 4 ट्रिलियन डॉलर जितना बड़ा आकार होने के बाद भारतीय अर्थव्यवस्था में वित्त वर्ष 25 की दूसरी तिमाही में 5.4 प्रतिशत की अच्छी वृद्धि हुई। मोबियस इमर्जिंग अपॉर्चुनिटीज के चेयरमैन मोबियस ने कहा कि व्यापक स्तर पर देखें तो वैश्विक वृद्धि दर को देखते हुए भारत में 6 से 7 प्रतिशत की ग्रोथ रेट काफी अच्छी है। सरकार द्वारा स्थानीय स्तर पर मैयूफैक्ट्रिंग बढ़ाने के लिए 'मेक इन इंडिया' जैसी योजनाओं से काफी फायदा हो रहा है। मोबियस ने आगे कहा कि भारत

वताया जहां भारत घरेलू और वैश्विक दोनों स्तर पर विस्तार कर रहा है। इनमें डिफेंस मैयूफैक्ट्रिंग, सेमीकंडक्टर, इंफ्रास्ट्रक्चर और शहरीकरण, एनर्जी और क्मोडिटी और डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर (डीपीआई) शामिल हैं। मोबियस ने वैश्विक और भारतीय आर्थिक रुझानों के लिए सावधानीपूर्वक आश्वावादी दृष्टिकोण व्यक्त किया, जो चक्र्रीय और संरचनात्मक दोनों कारकों से प्रेरित था। उन्होंने कहा कि रूस-यूक्रेन संघर्ष कम होने और मध्य पूर्व उथल-पुथल कम होने से वैश्विक विकास को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।



भारत के संबंध में इन्वेस्टर वेबिनार में बोले दिग्गज वैश्विक निवेशक

सरकार द्वारा वृद्धि दर को सहारा देने के लिए इंफ्रास्ट्रक्चर सेक्टर में मजबूत काम किया गया है। मोबियस के अनुसार, राजनीतिक चुनौतियों के बावजूद, पीएम मोदी का प्रशासन अक्षमताओं को कम करने, इंफ्रास्ट्रक्चर के

आधुनिकीकरण और शासन को बढ़ाने पर केंद्रित है। केंद्र के सामने बड़ी चुनौती दीर्घकालिक संरचनात्मक सुधारों के साथ लोकलुभावून उपायों को संतुलित करने की है। इसके अलावा मोबियस ने उस क्षेत्रों के बारे में

आधुनिकीकरण और शासन को बढ़ाने पर केंद्रित है। केंद्र के सामने बड़ी चुनौती दीर्घकालिक संरचनात्मक सुधारों के साथ लोकलुभावून उपायों को संतुलित करने की है। इसके अलावा मोबियस ने उस क्षेत्रों के बारे में

आधुनिकीकरण और शासन को बढ़ाने पर केंद्रित है। केंद्र के सामने बड़ी चुनौती दीर्घकालिक संरचनात्मक सुधारों के साथ लोकलुभावून उपायों को संतुलित करने की है। इसके अलावा मोबियस ने उस क्षेत्रों के बारे में

आधुनिकीकरण और शासन को बढ़ाने पर केंद्रित है। केंद्र के सामने बड़ी चुनौती दीर्घकालिक संरचनात्मक सुधारों के साथ लोकलुभावून उपायों को संतुलित करने की है। इसके अलावा मोबियस ने उस क्षेत्रों के बारे में

आधुनिकीकरण और शासन को बढ़ाने पर केंद्रित है। केंद्र के सामने बड़ी चुनौती दीर्घकालिक संरचनात्मक सुधारों के साथ लोकलुभावून उपायों को संतुलित करने की है। इसके अलावा मोबियस ने उस क्षेत्रों के बारे में



यूएनजीए में गाजा में युद्धविराम के लिए प्रस्ताव पारित

भारत ने प्रस्ताव का किया है समर्थन

एजेंसी । संयुक्त राष्ट्र

भारत ने संयुक्त राष्ट्र महासभा (यूएनजीए) के उस प्रस्ताव का समर्थन किया है, जिसमें युद्धग्रस्त गाजा पट्टी में 'तत्काल, बिना शर्त और स्थायी' युद्धविराम की मांग की गई। संयुक्त राष्ट्र महासभा ने बुधवार को दो प्रस्तावों को भारी बहुमत से मंजूरी दी। इनमें से एक गाजा में युद्ध विराम की अपील करता है। दूसरा नियर ईस्ट में फिलिस्तीन शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र राहत एवं कार्य एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूए) के लिए समर्थन

व्यक्त करना चाहता है। यूएनआरडब्ल्यू से संबंधित प्रस्ताव में 28 अक्टूबर को अपनाए गए एक नए इजरायली कानून की भी आलोचना की गई है, जो फिलिस्तीन क्षेत्रों में एजेंसी की गतिविधियों पर प्रतिबंध लगाता है। इजरायल ने यूएनआरडब्ल्यू के कुछ कर्मचारियों पर हमला आतंकवादियों से संबंध होने का आरोप लगाया है। तत्काल युद्ध विराम की मांग करने वाला प्रस्ताव 158 मतों के साथ पारित किया गया। जबकि संयुक्त राष्ट्र अमेरिका, इजरायल, अजेंटीना, चेकिया, हंगरी, नाजरू, पापुआ न्यू



गिनी, पैराग्वे और टोंगा सहित नौ सदस्यों ने खिलाफ वोट दिया। वहीं, 13 सदस्य अनुपस्थित रहे। यूएनआरडब्ल्यू का समर्थन करने वाले दूसरे प्रस्ताव के पक्ष में 159 मत, विरोध में नौ मत पड़े। जबकि 11 सदस्य गैरमौजूद रहे। भारत ने लगातार 7 अक्टूबर के हमलों की

● इजरायल ने यूएनआरडब्ल्यू के कुछ कर्मचारियों पर हमला आतंकवादियों से संबंध होने का आरोप लगाया है

निंदा की है, इसे आतंकी कृत्य बताया, साथ ही सभी बंधकों की तत्काल और बिना शर्त रिहाई पर जोर दिया है। भारत ने इसके साथ ही, बार-बार युद्ध विराम, निरंतर मानवीय सहायता, अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून का पालन, संयम,

संवाद और कूटनीति के प्रति प्रतिबद्धता की आवश्यकता पर जोर दिया है।

बता दें 7 अक्टूबर 2023 को हमला ने इजरायल में बड़ा हमला किया था। इसके जवाब में यहूदी राष्ट्र ने फिलिस्तीनी गुप के कब्जे वाली गाजा पट्टी में सैन्य अभियान शुरू किया था। हमला के हमले में करीब 1200 लोग मारे गए थे, जबकि 250 से अधिक लोगों को बंधक बनाया गया था। इजरायली हमलों ने गाजा में बड़े पैमाने पर तबाही मचाई है और हजारों फिलिस्तीनियों की मौत हुई है।

यूपीएससी ने आईईएस, आईएसएस 2024 का परिणाम जारी किया

नई दिल्ली (हि.स.)। संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) ने गुरुवार को भारतीय आर्थिक सेवा (आईईएस) और भारतीय सांख्यिकी सेवा (आईएसएस) परीक्षा 2024 के अंतिम परिणाम जारी कर दिए हैं। उम्मीदवार अपने परिणाम यूपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट से डाउनलोड कर सकते हैं। आयोग ने एक आधिकारिक विज्ञापित में कहा कि 21 से 23 जून, 2024 तक आईईएस और आईएसएस परीक्षा-2024 की लिखित परीक्षा और उसके बाद दिसंबर में व्यक्तिगत परीक्षण के लिए साक्षात्कार के परिणाम के आधार पर भारतीय आर्थिक सेवा और भारतीय सांख्यिकी सेवा में पदों पर नियुक्ति के लिए अनुसूचित उम्मीदवारों की योग्यता क्रम में सूचियां जारी की हैं।

नेपाल ने विवादित चीनी धर्मगुरु पंचेन लामा की यात्रा की अनुमति रद्द की

काठमांडू (हि.स.)। चीन की तरफ से दलाई लामा के उत्तराधिकारी के रूप में घोषित पंचेन लामा की शुक्रवार को होने वाली नेपाल यात्रा की अनुमति रद्द कर दी गई है। चीन समर्थित पंचेन लामा के नेपाल आने की जानकारी लीक होने के बाद काठमांडू के कई राजनयिक ने इसका विरोध किया था। बीजिंग, पंचेन लामा को दलाई लामा का उत्तराधिकारी घोषित करना चाहता है, लेकिन अमेरिका, यूरोप सहित अन्य पश्चिमी देशों के साथ-साथ निर्वासन में रहे तिब्बती शरणार्थी चीन की कोशिशों का कड़ा विरोध कर रहे हैं।

देश में एएसआई संरक्षित 92 स्मारक गायब, सर्वेक्षण करने से चला पता

नई दिल्ली (हि.स.)। नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक की निष्पादन लेखा परीक्षा रिपोर्ट (2013 का 18) में कहा गया है कि भारत के 92 संरक्षित स्मारक गायब हैं। यह जानकारी केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने गुरुवार को राज्य सभा में एक लिखित उत्तर में दी। मंत्री ने बताया कि भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) द्वारा अपने विभिन्न क्षेत्रीय कार्यालयों के माध्यम से किए गए बाद के सर्वेक्षण से पता चला है कि 18 संरक्षित स्मारक और स्थल संरक्षण की अच्छी स्थिति नहीं हैं। सर्वेक्षण के दौरान एएसआई के क्षेत्रीय कार्यालयों ने पता लगाया कि तेजी से शहरीकरण के कारण स्मारकों पर दबाव एक बड़ी चुनौती है। इसके अलावा, मल्टी-टारिकिंग स्टाफ, निजी सुरक्षा गार्ड और सीआईएसएफ के माध्यम से स्मारकों की देखभाल और निगरानी की जाती है। इसके अलावा समय-समय पर निरीक्षण भी किए जाते हैं।

सुखबीर बादल की धार्मिक सजा पूरी



चंडीगढ़ (हि.स.)। अकाल तख्त साहिब के जन्मदिन ज्ञानी रघुबीर सिंह के अकाली दल के पूर्व अध्यक्ष सुखबीर बादल और अन्य अकाली नेताओं को सुनाई गई धार्मिक सजा गुरुवार को पूरी हो गई। अब सुखबीर बादल शुक्रवार को दोबारा अकाल तख्त साहिब पर पेश होकर अपनी सजा का ब्यौरा देंगे। इसके बाद सुखबीर बादल दरबार साहिब में पश्चाताप अर्पण करवाएंगे। ज्ञात हो कि सुखबीर बादल और अन्य अकाली नेताओं को सत्ता में रहते हुए पंथक मामलों की अनदेखी करने, डेरा सच्चा सौदा मुखी राम रहीम को माफी दिलवाने आदि जैसी आरोपों के बाद बीती दो दिसंबर को अकाल तख्त साहिब पर पांचों सिंह साहिबानों की मौजूदगी में अकाल तख्त जन्मदिन के धार्मिक सजा सुनाई थी।

सुप्रबल जनसेवाश्री जनरल अशोक राज सिगडेल किए गए सम्मानित

राष्ट्रपति ने नेपाल के सेनाध्यक्ष को दिया मानद रैंक

एजेंसी । नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को नेपाल के सेनाध्यक्ष सुप्रबल जनसेवाश्री जनरल अशोक राज सिगडेल को भारतीय सेना के जनरल की मानद रैंक से सम्मानित किया। राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक विशेष अलंकरण समारोह में नेपाली सेना के प्रमुख सुप्रबल जनसेवाश्री जनरल अशोक राज सिगडेल को उनकी सराहना और सैन्य सहयोग के लिए शक्ति और भारत के साथ नेपाल के दीर्घकालिक और मैत्रीपूर्ण संबंधों को और बढ़ावा देने में उनके अतुलनीय योगदान के लिए सम्मानित किया। नेपाल के सेनाध्यक्ष सुप्रबल जनसेवाश्री जनरल अशोक राज सिगडेल

● सिगडेल 14 दिसंबर तक भारत की यात्रा पर हैं

● सैन्य सहयोग सुदृढ़ करना है उद्देश्य

11 से 14 दिसंबर तक भारत की यात्रा पर हैं। जनरल अशोक राज सिगडेल की यात्रा का उद्देश्य भारत और नेपाल की सेनाओं के बीच सैन्य सहयोग सुदृढ़ करना और दोनों देशों के बीच सहयोग के नए क्षेत्रों की पहचान करना है।

नेपाल के सेना प्रमुख ने 11 दिसंबर को नई दिल्ली में राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर पुष्पजलि अर्पित की और साउथ ब्लॉक लॉन में उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया था।



राजनाथ ने नेपाल से रक्षा संबंध और मजबूत करने की भारतीय मंशा दोहराई

नई दिल्ली। नेपाल के सेना प्रमुख ने नई दिल्ली में गुरुवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह से मुलाकात करके दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय रक्षा सहयोग को और मजबूत करने के तरीकों पर चर्चा की। राजनाथ सिंह ने उनसे 'पड़ोसी प्रथम नीति' के अनुरूप अपने पड़ोसियों के साथ संबंधों को मजबूत करने की भारत की मंशा दोहराई। नेपाल के सेना प्रमुख जनरल अशोक राज सिगडेल ने अपने भारत दौरे के दूसरे दिन आज नई दिल्ली में रक्षा

मंत्री राजनाथ सिंह से मुलाकात की और द्विपक्षीय संबंधों से जुड़े कई मुद्दों पर चर्चा की। रक्षा मंत्री ने नेपाली सेना की क्षमता बढ़ाने के लिए प्रशिक्षण, नियमित अभ्यास, कार्यशालाओं और सेमिनारों के साथ-साथ रक्षा उपकरणों और भंडारों की आपूर्ति सहित रक्षा सहयोग के विभिन्न पहलुओं पर प्रकाश डाला। राजनाथ सिंह ने दोनों देशों के बीच अत्यंत मजबूत द्विपक्षीय संबंधों की वर्तमान स्थिति पर भी गहरा दोहरे धारों से बातचीत की। राहुल गांधी के दौरे के मद्देनजर हाथरस में सुरक्षा व्यवस्था और बढ़ा दी गई थी। कांग्रेस पदाधिकारियों ने बताया कि वरिष्ठ

● 45 मिनट तक परिवार वालों से की बात

एजेंसी । हाथरस

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश के हाथरस जिले के ग्राम बूलगढ़ी में दुकर्म पीड़िता के परिवार से मुलाकात की। उन्होंने 45 मिनट तक पीड़िता के परिवार वालों से बातचीत की। राहुल गांधी के दौरे के मद्देनजर हाथरस में सुरक्षा व्यवस्था और बढ़ा दी गई थी। कांग्रेस पदाधिकारियों ने बताया कि वरिष्ठ



चेतावनी : प्रदूषण से भारतीयों में बढ़ रहा है मौत का खतरा

एजेंसी । नई दिल्ली

एक शोध में यह बात सामने आई है कि हवा में मौजूद महीन कण (पीएम 2.5) की मात्रा में वृद्धि मृत्यु दर में वृद्धि से जुड़ा है। हर 10 माइक्रोग्राम प्रति घन मीटर वायु में पीएम 2.5 की वृद्धि से मृत्यु दर में 8.6 प्रतिशत की वृद्धि होती है। लैंसेट प्लैनेटरी हेल्थ पत्रिका में प्रकाशित एक अध्ययन में पाया गया कि विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा अनुसंधित 5.0 माइक्रोग्राम प्रति घन मीटर वार्षिक औसत से अधिक पीएम 2.5 प्रदूषण सांद्रता के लंबे समय तक संपर्क में रहने से भारत में प्रति वर्ष लगभग 1.25

केजरीवाल ने महिलाओं के लिए की बड़ी घोषणा चुनाव के बाद खाते में हर माह ₹2100

एजेंसी । नई दिल्ली

दिल्ली विधानसभा चुनाव बिल्कुल नजदीक आ गया है और उसको देखते हुए अब आम आदमी पार्टी (आप) ने अपनी घोषणाओं का पिटाया खोल दिया है। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने आंदोलनों के बाद दिल्ली की महिलाओं को साधने की कोशिश की है और इसके लिए अरविंद केजरीवाल ने महिला सम्मान योजना नाम से एक कार्यक्रम में महिलाओं के लिए गुरुवार से ही हर महीने उनके अकाउंट में 1,000 भेजने का रजिस्ट्रेशन शुरू कर दिया है। अरविंद केजरीवाल ने इस 1,000 को चुनाव के बाद 2,100 रुपये करने का वादा महिलाओं से किया है। अरविंद केजरीवाल ने कहा, आज मैं दिल्ली के लोगों के लिए दो बड़ी

घोषणाएं करने आया हूँ और ये दोनों घोषणाएं दिल्ली की महिलाओं के लिए हैं। मैंने वादा किया था कि महिलाओं के अकाउंट में एक हजार रुपये डाले जाएंगे। आज आतिशी के नेतृत्व में ये फैसला कैबिनेट में पास हो चुका है। ये योजना दिल्ली के लोगों के लिए दो बड़ी

कोयला जलाने वाले बिजली संयंत्रों को स्क्रबर की जरूरत

हार्ड टीएच चैन स्कूल ऑफ पब्लिक हेल्थ के प्रोफेसर और चेयर-इंडिया कंसोर्टियम के लिए अमेरिका से आए प्रमुख अध्येक्ष जोएल शार्प ने कहा, दिल्ली को भले ही सुखिया मिले, लेकिन यह समस्या पूरे भारत में है और इसके लिए पूरे देश में प्रयास किए जाने चाहिए। कोयला जलाने वाले बिजली संयंत्रों को स्क्रबर की जरूरत है। फसल जलाने को सीमित किया जाना चाहिए। और, सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि हमें आबादी के स्वास्थ्य की रक्षा के लिए तत्काल उपाय करने की जरूरत है।

मिलियन (15 लाख) मौतें होती हैं। निष्कर्षों से पता चला है कि भारत में 1.4 बिलियन लोग ऐसे क्षेत्रों में रहते हैं, जहां पीएम 2.5 सांद्रता विश्व स्वास्थ्य संगठन के दिशा-निर्देशों द्वारा अनुसंधित सांद्रता से अधिक है। अशुका यूनिवर्सिटी के सेंटर फॉर हेल्थ एनालिटिक्स रिसर्च एंड ट्रेड्स (सीएचएआरटी) की डॉक्टरेट शोधकर्ता सुगंती जगनाथन ने कहा, भारत में प्रतिवर्ष पीएम 2.5 के उच्च स्तर देखे जाते हैं, जिससे मृत्यु दर में भारी वृद्धि होती है, जो लक्षणमय दृष्टिकोण के बजाय व्यवस्थित दृष्टिकोण की आवश्यकता का संकेत देता है। अध्ययन में पाया गया कि वायु प्रदूषण के निम्न स्तर पर भी

जोखिम अधिक है। यह देश भर में वायु प्रदूषण के स्तर को कम करने की आवश्यकता को इंगित करता है। पिछले अध्ययनों के विपरीत इस अध्ययन में भारत के लिए निर्मित एक उल्टूक स्थानिक-समय मॉडल से पीएम 2.5 एक्सपोजर और भारत के सभी जिलों में दर्ज

वार्षिक मृत्यु दर का उपयोग किया गया। अध्ययन अवधि (2009 से 2019) के दौरान सभी मौतों में से 25 प्रतिशत (प्रति वर्ष लगभग 1.5 मिलियन मौतें) डब्ल्यूएओ दिशा निर्देश की तुलना में उच्च वार्षिक पीएम 2.5 जोखिम के कारण हुईं। लगभग 0.3 मिलियन वार्षिक मौतें भारतीय राष्ट्रीय परिवेशी वायु गुणवत्ता मानकों (एनएएक्यूएस) से ऊपर पीएम 2.5 के वार्षिक एक्सपोजर के कारण भी होती हैं। एक्सपोजर प्रतिक्रिया कार्य से पता चला कि कम पीएम 2.5 सांद्रता पर मृत्यु दर का जोखिम अधिक होता है तथा उच्च पीएम 2.5 सांद्रता पर यह जोखिम स्थिर हो जाता है।

सुप्रीम कोर्ट ने मंदिर-मस्जिद से जुड़े मामले पर कहा प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट पर सुनवाई तक नया मामला स्वीकार नहीं होगा

एजेंसी । नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट पर सुनवाई होने तक कोई भी कोर्ट मंदिर-मस्जिद से जुड़ा नया मामला स्वीकार नहीं करेगा। चीफ जस्टिस संजीव खन्ना की अध्यक्षता वाली बेंच ने गुरुवार को केंद्र सरकार से 4 हफ्तों में जवाब मांगा है। कोर्ट ने कहा कि केंद्र का जवाब आने तक हम इस मामले पर सुनवाई नहीं कर सकते हैं। कोर्ट ने सरकार से कहा कि आप जवाब दायर कीजिए और सभी

महादेव ऐप मामले में कोलकाता के ब्रोकट गोविंद केडिया गिरफ्तार

कोलकाता (हि.स.)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने महादेव ऑनलाइन सट्टेबाजी मामले में मनी लाँड्रिंग की जांच के तहत कोलकाता के ब्रोकट गोविंद कुमार केडिया को गिरफ्तार किया है।

केंद्रीय एजेंसी ने गुरुवार को बयान जारी कर इस बारे में जानकारी दी है। इसमें बताया गया है कि यह इस मामले में ईडी की 12वीं गिरफ्तारी है। एजेंसी ने बताया कि केडिया को छह दिसंबर को गिरफ्तार किया गया। ईडी के अनुसार, केडिया कोलकाता में सव-ब्रोकट के रूप में काम करता है और उसने महादेव ऐप के प्रमोटर्स और अन्य आरोपितों को मदद की।



सुप्रीम कोर्ट ने मंदिर-मस्जिद से जुड़े मामले पर कहा प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट पर सुनवाई तक नया मामला स्वीकार नहीं होगा

एजेंसी । नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट पर सुनवाई होने तक कोई भी कोर्ट मंदिर-मस्जिद से जुड़ा नया मामला स्वीकार नहीं करेगा। चीफ जस्टिस संजीव खन्ना की अध्यक्षता वाली बेंच ने गुरुवार को केंद्र सरकार से 4 हफ्तों में जवाब मांगा है। कोर्ट ने कहा कि केंद्र का जवाब आने तक हम इस मामले पर सुनवाई नहीं कर सकते हैं। कोर्ट ने सरकार से कहा कि आप जवाब दायर कीजिए और सभी

मस्जिद प्रबंधन कमेटी और मथुरा के शाही इंदगाह मस्जिद प्रबंधन कमेटी ने हाथरस के प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट का समर्थन किया है। इससे पहले 9 सितंबर, 2022 को कोर्ट ने केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया था। कोर्ट ने जमीयत उलेमा ए हिंद की कानून के समर्थन में दाखिल याचिका पर भी नोटिस जारी किया था।

मस्जिद प्रबंधन कमेटी और मथुरा के शाही इंदगाह मस्जिद प्रबंधन कमेटी ने हाथरस के प्लेसेज ऑफ वर्शिप एक्ट का समर्थन किया है। इससे पहले 9 सितंबर, 2022 को कोर्ट ने केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया था। कोर्ट ने जमीयत उलेमा ए हिंद की कानून के समर्थन में दाखिल याचिका पर भी नोटिस जारी किया था।

उग्र के हाथरस दुष्कर्म पीड़िता के परिवार से मिले राहुल गांधी

एजेंसी । हाथरस

नेता राहुल गांधी ने हाथरस दौरे की यह योजना अचानक बनाई और सुबह 07:00 बजे दिल्ली से हाथरस के लिए निकले थे। उल्लेखनीय है कि 14 सितंबर 2020 को 19 वर्षीय लड़की के साथ सामूहिक दुष्कर्म की घटना हुई थी। इसके बाद दिल्ली में इलाज के दौरान 29 सितंबर 2020 को उसकी मौत हो गई थी। पुलिस ने घरवालों की सहमति के बिना युवती का रात में ही अंतिम संस्कार कर दिया था। मामला देशभर में सुर्खियों में रहा। उग्र पुलिस की जांच पर सवाल खड़े हुए, तो इसकी जांच सीबीआई को सौंपी गई थी।

उग्र के हाथरस दुष्कर्म पीड़िता के परिवार से मिले राहुल गांधी



● 45 मिनट तक परिवार वालों से की बात

एजेंसी । हाथरस

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश के हाथरस जिले के ग्राम बूलगढ़ी में दुष्कर्म पीड़िता के परिवार से मुलाकात की। उन्होंने 45 मिनट तक पीड़िता के परिवार वालों से बातचीत की। राहुल गांधी के दौरे के मद्देनजर हाथरस में सुरक्षा व्यवस्था और बढ़ा दी गई थी। कांग्रेस पदाधिकारियों ने बताया कि वरिष्ठ